

优秀雇主 让福利“弹”起来

□ 李海强

【策划词】

没有什么是一成不变的,除了“变化”。随着时代的发展,我们发现,企业从业人员已经从60后、70后到现在新生代的80后乃至90后。不同的人群,对福利的需求是否一样呢?答案应该是否定的。因此,福利方案的设计再次考量人力资源部门的智慧。今天选编的这组文章,其中就闪烁着这样的智慧火花,相信能够带给读者一点点灵感。

——编者

1. 现象 职场“剩”事

曾几何时,公司员工的标准化生活还是白天工作,晚上回到温馨的三口之家。不知道从什么时候开始,职场“剩男剩女”如雨后春笋般多了起来。不久前中华英才网就“职场大龄未婚”问题对全国近2300名企事业职员进行了网络调查。按“27岁以上的女性和30岁以上的男性如果没有对象,一般会将他们归为大龄青年”的界定,调查发现,受访者处于适婚年龄但又未婚的比例接近九成(88.7%)。在工作压力相对较大,人员相对密集的北京、上海、广州等大城市,大龄单身的情况更加普遍;从事IT行业的大龄未婚青年比其他行业更高。由此可以看出在我国职场“剩”事现象已经非常普遍。

中华英才网就“职场大龄未婚”问题对全国近2300名企事业职员进行了调查,有近四成受访者认为“大龄未婚职员对于企业HR管理弊大于利”。同时也有专家分析指出,大龄未婚会造成雇员的失落感,困扰员工无心努力工作,甚至离开企业。因为家庭在人的一生当中起着很重要的作用,扮演着不可或缺的角色。这些都是企业在管理中面临的全新问题。因此如何帮助员工远离失落感,使企业的单身男女们不至于把单身进行到底也有必要成为管理者工作的一部分。